

□中国日报供本报特稿

两年前,美国新闻集团首席执行官鲁伯特·默多克在英国议会遭人袭击,第三任妻子邓文迪奋起护夫,挥掌迎敌,成为世界要闻。如今,两人再次成为新闻焦点。据美国媒体报道,传媒大亨默多克的发言人当地时间6月13日证实,默多克正在申请与邓文迪离婚。

82岁的他 向44岁的她提离婚

传媒大亨默多克与第三任妻子邓文迪结束14年情缘



1 关系破裂

默多克的发言人称,默多克13日上午向纽约州高等法院递交了离婚申请文件。该发言人说,两人的婚姻在过去6个月间已经“不可挽回地破裂了”。目前,外界尚不清楚究竟是什么促使这段开始于1999年的婚姻走向终结。不过,两人关系破裂的猜测已经风传数月。

2 挺身护夫

比默多克小38岁的邓文迪婚后大部分时间处于公众视线之外,直到2011年7月。当时,默多克在伦敦出席英国议会就新闻集团牵涉“窃听门”的听证会,她坐在他的身后。英国喜剧演员马布尔斯突然手持盛满剃须泡沫的盘子向默多克袭来,邓文迪一跃而起,扑向马布尔斯,一掌拍在他的

默多克现年82岁,经营着世界最强大的传媒集团,旗下包括20世纪福克斯公司、福克斯电视台、天空新闻电视台和哈珀科林斯出版社以及包括《华尔街日报》、英国《泰晤士报》在内的多家报纸。此外,他还掌控着家乡澳大利亚的一些出版物。

手上。几分钟前还在批评这位传媒大亨的议员汤姆·沃森说:“默多克先生,你妻子有手漂亮的左勾拳。”这一“掌声”很快传遍世界,社交媒体反响强烈,她也赢得了“虎妻”的绰号。中文微博对此反应尤为强烈,许多人称赞邓文迪的反应是“令亚洲女性骄傲的时刻”。

3 酒会结缘

邓文迪生长在一个中国小城,是一位工厂工程师的女儿,后来在耶鲁管理学院获得硕士学位,现在该校顾问团工作。

认识默多克之前,她在20世纪80年代嫁给资助她在美国办学生签证的男子,得到了永久居住美国的“绿卡”,但她的第一段婚姻很短暂。

从耶鲁毕业后不久,在香港一次鸡尾酒会上,邓文迪认识了默多

克。她接着为星空电视台工作,这是默多克公司旗下的香港卫星电视台。

2011年,在和妻子一起接受采访时,默多克回忆起他在中国大陆旅游时,她为他翻译的情景。他展开狂热的追求,但是邓文迪并未回应他的所有感情表白。默多克说:“我爱上了她,并且问了她。她拒绝了,说服她花了很长时间。”

4 游艇婚礼

1999年,默多克申请与第二任妻子安娜离婚几周后,就与邓文迪在纽约一条私人游艇上举行了婚礼。据多家媒体报道,安娜于1967年嫁给默多克,那年他刚与第一任

妻子离婚,而邓文迪则是在一年后出生的。

婚后不久,默多克宣布他的新婚妻子将辞去新闻集团香港子公司的管理职务,称她“忙着装修新公寓。”

5 婚后二女

和默多克结婚后,邓文迪生养了两个女儿,格雷丝和克洛艾。默多克前两次婚姻有4个孩子,其中有些人在新闻集团担

任重要职务。有分析认为,离婚将结束邓文迪与默多克的联盟,或许还会因财产问题引发斗争。据悉,默



默多克与邓文迪曾经恩爱



两人曾亮相戛纳电影节红毯



邓文迪和两个女儿在一起

轶事

故意洒红酒一见钟情?

□中国日报供本报特稿

邓文迪人生的最大转折就是与默多克相爱并最终结婚。那么邓文迪是如何让默多克这位新闻界的传奇人物坠入爱河,并最终让对方结束30余年的婚姻,与她步入婚姻殿堂的呢?

流传较广的一个版本是,邓文迪由于工作出色,有一次得以做默多克上海、北京之行的随行译员,这也是她与默多克初次见面,当时默多克便被她吸引了。

还有一个版本是,邓文迪在默多克新闻集团旗下星空传媒香港公司工作时,以一个出色的商业计划令默多克印象深刻。后来,在默多克到星空传媒香港公司例行视察的时候,邓文迪被叫去谈话。随着接触的增多,两人便陷入了爱河。

而更具戏剧性的一个版本是:默多克在香港参加一个鸡尾酒会时,邓文迪故意把红酒洒在他的膝盖上,引起了对方的注意。

邓文迪本人虽然承认两人的婚姻极大地改变了她的人生,但她同时强调:“嫁给默多克,唯一的解释就是爱情,虽然这样的解释太过苍白无力,因为他不是一个卖菜的老头。但是,抛开财产和地位的外衣,不过是一个女人嫁给了一个男人,他和她很相爱,仅此而已!”

相关链接

媒体称邓文迪 可获逾10亿美元离婚费

□本报综合

传媒大亨默多克身家达112亿美元,外界普遍猜测他会支付给邓文迪多少离婚费。由于邓文迪与默多克的婚前协议仍是秘密,或许谜底还要过一阵子才能揭晓。

报道称,1999年与默多克结婚的邓文迪曾两次签署婚前协议,不过这份协议至今仍是秘密,外界并不知其具体内容。

另外,数年前,默多克同意其与邓文迪所生的两个女儿持有信托的财务权益,但并未授予她们投票权。邓文迪曾在7年前就此事劝说丈夫,但受到默多克长子长女的反对,故而没有成功。因此,不但邓文迪这两个现在分别为11岁和9岁的女儿不能够拥有投票权,等她们成年后也不会享有与其同父异母兄弟姐妹权利等同的投票权。

不过,据美国媒体报道,默多克和上一任妻子离婚时,签署了支付17亿美元的离婚协议。参照这一数字,邓文迪与默多克离婚可获10亿美元以上补偿。

不过,2000年出版的《华尔街日报》人物简介暗示结婚后邓文迪并没有完全离开商界。她经常陪丈夫和继子出席高端活动,有时会斡旋“消除潜在的尴尬局面”。

默多克与前一任妻子离婚时支付了对方面17亿美元。按照《福布斯》的估计,默多克现在的财产为112亿美元。